▶ 碧海蓝天看辽宁4

口:构建网红经济 打造度假胜地

我们当地人以前就是靠捕鱼为 生,发展旅游业以后,家家户户做起 与旅游相关的产业。现在生态环境 好了,游客多了,收入增加了,日子过 得越来越好了。不仅如此,酒店还解决了很多本地人的就业问题。"在营 口市白沙湾度假村经营酒店的高斌 只是众多营口人的代表。

近年来,营口依托滨海旅游优势 资源,打造旅游品牌,构建滨海旅游 度假胜地,推进望海珍珠湾、白沙湾 黄金海岸、北海国家级海洋公园等进 一步建设。同时,注重形成具有海洋 特色的旅游带、旅游区,努力将营口 建设成为东北地区具有影响力的旅 游目的地和游客集散地,打造集餐 饮、住宿、休闲娱乐等为一体的临港 服务业体系。

依托滨海资源 打造度假胜地

绵长的黄金海岸线、细腻的白沙 滩、独特的海蚀地貌,营口丰富的滨 海资源无一不让游人流连忘返。

白沙湾黄金海岸是享誉中外的避 暑胜地,也是有着24平方公里海岸的 "最美原生态景观"海岸。"我们白沙湾 是国家级风景区,现在日均接待游客 可达3万人次。"据辽宁红运仙人岛旅



营口白沙湾黄金海岸。

游发展有限公司的姚德生介绍。未来 白沙湾公园南部即将建设的浮渡河海 上乐园主要修建水上体验区和热海水 浴场,将海水引入室内,使游客在寒冷 的冬季也能洗上温热海水浴,这将在 一定程度上解决旅游淡旺季的差异问

在距离白沙湾40多公里的辽宁 团山国家级海洋公园,每逢落潮,海 水退去,滩地上便会显露出形态各异 的海蚀地貌景观。

在这里历经了18亿年海蚀作用 形成的自然奇观,不仅是古地理、古 气候、古生物、古构造历史的忠实"记

营口市委宣传部供图 录者",也是长江以北仅有、体量最大

的地质景观 营口北海经济开发区商务旅游局

工作人员表示,在发展旅游业的同时, 景区也加大了对自然资源的保护力 度。"景区通过开展研学游、学生夏令 营等活动,普及海蚀地貌知识,增强公 众资源保护意识。

"同时,在管护好现有资源不被破 坏的基础上,注重保护生态环境及生 态系统的修复,定期开展调查监测等 工作,及时对保护管理工作效果作出 评估,让珍贵的旅游资源在保护中开 发,在开发中保护。

发展乡村旅游民宿经济

近年来,随着城市化进程的不断 加快,我国的休闲旅游业迅速发展起 来,人们越来越向往恬静舒适的乡村 生活。

营口市依托乡村旅游资源和环 境,发挥旅游产业优势,推进了乡村 旅游产业的快速发展,创建了众多的 乡村品牌,鲅鱼圈获批全国休闲农业 和乡村旅游示范县,熊岳镇获评国家 第二批特色小镇,何家沟获批国家第 一批运动休闲特色小镇。在2017中 国(国际)休闲发展论坛上,营口获得"中国十大品质休闲城市"大奖。

休闲农业生态旅游度假点已遍 布营口市东部30多个乡镇100多个 行政村,覆盖率达到70%。而乡村旅 游也从农家乐的旅游模式发展成为 新型的田园综合体,丰富了原有农家 乐的功能和项目,向着多元化和综合 化方向发展。

随着近几年的发展,乡村旅游; 品的不断丰富,营口市已经形成了海 滨休闲、农事体验、温泉康养等不同 种类的民宿。今年五一小长假期间, 温泉业、酒店住宿业都是下降的,但 是,乡村游却是增长的,达到去年同 期的150%。

不断丰富 "网红文旅"资源

随着短视频、直播等传播方式广 泛应用,"网红"经济也为旅游业发展 注入更多的活力。营口市紧紧围绕 "中国网红经济之都"建设,加快网红 文旅产业发展对已有旅游景区和文化 旅游场所进行提升改造,增加网红元 素,形成一批网红旅游打卡地和网红 打卡点。逐步推出辽河老街河口商埠 文化打卡地,望川川母爱文化打卡地, 营口鸟浪生态文化打卡地,北海、山海 广场海滩休闲文化打卡地,熊岳、双台 子温泉旅游文化打卡地等10个网红景 区和20个网红旅游打卡点。

营口市还不断挖掘人才潜力,培 养壮大"网红文旅"人才队伍,聘请行业专家、知名培训师、全国顶级网红, 组织全市景区讲解员、旅游酒店工作 人员、旅行社导游、乡村达人等文旅 行业从业者,开展创意营销、进行短 视频与直播培训。

指导文旅企业,开发适合网红渠 道的文旅产品,推出特色旅游商品。 网红旅游线路、文化惠民卡、旅游优 惠活动等等。利用域内外网红资源, 开展文旅商品网红直播带货活动

辽沈晚报记者 胡婷婷

"大货夫妻"获全国最美志愿都

号,又登上了中国好人榜! 葫芦 岛"大货夫妻"李东新、穆秋接连收 获应得的荣誉!

8月26日,在沈阳领到全国疫 情防控最美志愿者奖牌和证书的 大货夫妻"李东新、穆秋成功入选 中国文明网"中国好人榜"

李东新、穆秋家住葫芦岛市绥 中县塔山屯镇,是一对卡车司机夫 妻,两人搭档跑在路上已经10多 年。在新冠肺炎疫情暴发后,李东 新和妻子商量,决定放弃春节休息, 申请当了志愿者,义务驰援武汉。

从1月31日起的12天时间里, 他们吃住在车上,连续三次往返武 汉和云南两地免费运输捐赠的蔬



李东新和穆秋夫妻荣获全国疫 情防控最美志愿者殊荣。

菜。夫妇俩不计报酬、冒着风险 长途跋涉,行程1.2万多公里,前后 鲜蔬菜驰援武汉,还倒贴油费将近

有人问他们是不是要图点 李东新说,他确实图点啥,那 就是要用自己的行动来影响孩 子。李东新和穆秋有两个孩子,大 的20岁,小的11岁,平日里孩子-直由老人照顾。夫妻俩用行动给 孩子树立了最好的榜样,教育他们 不仅要好好学习,更要敢于承担社

在获悉夫妇俩的感人事迹后, 辽沈晚报最先进行了报道刊发,迅 速在社会上引起较大反响,新华社、 央视等中央媒体都相继进行了报 道,让武汉乃至全中国人民知晓了

他们的事迹,记住了他们的样子

前不久,在中宣部、中央文明办 等18个部委、单位联合举办的2019 年度学雷锋志愿服务"四个100"先 进典型暨百名疫情防控最美志愿者 活动中,李东新、穆秋(夫妻)"疫情 防控最美志愿者"榜上有名。

昨日,全国学雷锋志愿服务先 进典型公布,李东新夫妻在沈阳收 获了这份沉甸甸地荣誉。

近日,由中央文明办主办、中 国文明网承办的"我推荐我评议身 边好人"活动月和点赞评议正式开 始。李东新、穆秋这对"大货夫妻 夫妇再次入选。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记 者 靳诗宇文并摄

沈铁停运108列 旅客列车 30天内可免费退票

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报 道 为应对台风"巴威",中国铁路沈阳局集团有限公司多举措确保铁 路运输安全。对沈大、沈丹高速铁 路,丹大快速铁路,沈丹、沈吉、陶舒、 长双烟、白和、鸭大等普速铁路上的 108 列旅客列车实施临时停运措施, 确保高铁和旅客列车的绝对安全。

各车站组织工作人员备班值岗 开足退改签窗口,备足退票金,在最 短时间内为旅客免费办理退票、改签 等业务。在车站安排志愿者组织旅 客网上自助退改签,及时宣传台风过 后30天内可到车站或中国铁路 12306网站免费退票政策。

组织专业人员对重点区段看守, 第一时间发现水漫线路、倒树侵限 山体滑坡等险情,及时消除安全隐

让残障孩子走上时装秀的舞台

8月26日,一场别开生面的时装 秀表演在友谊宾馆友谊宫举行,20 多个残障孩子,走上了舞台,展示他 们艺术才华,表达他们对美好生活的 向往。这是世界上首场残障儿童时

此次"残障儿童时装秀"由花蕾 助残服务中心发起,中国残疾人事业 新闻宣传促进会指导,辽宁省残疾人

联合会、辽宁省残疾人服务中心、沈 阳市残疾人联合会、和平区残疾人联 合会、《心家特儿》糖宝宝沈阳站协

舞台上20多个残障孩子,最大 的23岁,最小的9岁,有的是自闭症、 有的是脑瘫,有的是肢体残疾……有 的天生智力障碍,有的有口却难以表 达。为了让这些孩子能同健康的孩

一样受到艺术培训,感受这个世界 的美好和人生的快乐,东方卫视《妈 妈咪呀》第五季年度总冠军、"全国最 美家庭"代表、"辽宁五四青年奖章" '辽宁省残疾人自强模范"王蕾蕾创 "残障儿童艺术学院",为这些残 障孩子进行"花蕾逐梦残障儿童艺术 课堂"培训。该艺术课堂自5月13日 起对55个残障孩子进行了100天的

训练,大家看到舞台上走秀的22个 孩子是55个残障孩子中的一部分, 这是首批经过专业训练后的残障儿 童模特登上绚丽的T台。

王蕾蕾自己是一名失目人,她 表示,这场演出是孩子们新生活的起 点,她会带领孩子们继续学习,为登 上世界更大的舞台不断努力。

截至6月底 辽宁新登记市场主体同比增9.01%

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅 报道 2020年省财政厅统筹调剂资 金支持市场监督管理信息化平台 建设。随着平台建成使用,我省深 化商事制度改革工作成效已经显 现。截至今年6月底,全省实有各 类市场主体391.39万户,其中新登 记市场主体28.16万户。上述内容 是记者日前从省财政厅了解到的。

为优化我省营商环境,持续深 化商事制度改革,2020年省财政厅 统筹调剂资金,支持市场监督管理 信息化平台建设。该平台包括"市

场监督管理一体化行政许可审批 平台""证照分离改革系统""12315 平台"3个子项目,平台建设将有力 推动我省全面实施市场主体全程 电子化登记注册,全面提升我省市 场主体登记全程电子化水平。 通过"市场监督管理一体化行政许 可审批平台",实现统一企业登记 和行政许可,逐步实现全省市场监 管基础设施集约化、公共服务精准 化、业务审批一体化,完成国务院、 省政府确定的促进新生市场主体 增势不减、活跃度提升的目标任

涉企经营许可事项全面纳入清单 管理,推进经营范围登记规范化, 理清证照对应关系,做好企业注册 登记和许可审批的衔接,为企业提 供更加规范、便利的登记服务。通 过"12315平台",建成全国统一、上 下五级贯通的 12315 行政执法体 系,实现"一号对外、集中管理、便 民利企、高效执法"的工作机制。

随着市场监督管理信息化平 台建成使用,我省深化商事制度改 革工作成效已经显现。截至今年6

月底,全省诵讨全程电子化方式登 记注册市场主体逾25万户,占同期 市场主体登记注册总数的88.63%; 全省实有各类市场主体391.39万 户,其中新登记市场主体28.16万 户,同比增长9.01%;顺利实施辽宁 自贸区528项"证照分离"改革全覆 盖试点,累计惠及企业12.5万户 一步,省财政厅将助力省市

场监管局进一步运用"证照分离" 一网通办"等改革手段,积极为市 场主体提供更便捷的登记审批服 务,持续激发市场主体活力。

沈阳文化场馆及 旅游景区今日开放

8月27日,记者从沈阳文化旅游 和广播电视局获悉,沈阳文化场馆及 旅游景区28日正常开放。

昨日,沈阳市文化旅游和广播电 视局发布《关于开放文化场馆及旅游 景区的通知》。据市气象部门预报, 经市防汛抗旱指挥部会商研判,按照 《沈阳市城市防汛应急预案》等有关 规定,市防汛抗旱指挥部办公室决定 从8月27日16时,解除城市防汛Ⅲ 级预警并结束Ⅲ级应急响应,同步解 除全市防汛Ⅳ级预警并结束Ⅳ级应 急响应

据此,所有室外A级景区及沈阳 市公共文化服务中心所属市图书馆、 市群众艺术馆、市少年儿童图书馆、沈 阳科学宫、沈阳市儿童活动中心、沈阳 书画院等公共文化服务机构,沈阳博 物院所属沈阳故宫博物馆、张氏帅府 (金融)博物馆、"九一八"历史博物馆 等场所同步解除全市防汛预警并结束 应急响应,并于今日正常开放。

辽沈晚报记者 王月宏